

Башкортостан Республикаһы
Ишембай районы
муниципаль район Советы

453200, Ишембай калаһы, Ленин проспекты, 60
тел.: 3-39-28, 4-19-54



Республика Башкортостан
Совет муниципального района
Ишимбайский район

453200, г. Ишимбай, пр. Ленина, 60
тел.: 3-39-28, 4-19-54

**СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ИШИМБАЙСКИЙ РАЙОН
РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН
четвертого созыва**

КАРАР

РЕШЕНИЕ

**О деятельности добровольной пожарной команды
на территории муниципального района Ишимбайский район
Республики Башкортостан**

Заслушав и обсудив информацию директора местного общественного учреждения муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан «Ишимбайская добровольная пожарная команда» Шангареева Радика Рафгатовича «О деятельности добровольной пожарной команды на территории муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан», Совет муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан четвертого созыва **р е ш и л:**

1. Принять к сведению прилагаемую информацию директора местного общественного учреждения муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан «Ишимбайская добровольная пожарная команда» Шангареева Радика Рафгатовича «О деятельности добровольной пожарной команды на территории муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан».

2. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Совета муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан по аграрным вопросам, использованию земель и природных ресурсов, экологии и чрезвычайным ситуациям (председатель Козырев Н.Н.).

Председатель Совета

г. Ишимбай

14 ноября 2019 г.

№38/473



О.М. Агафонов

**О деятельности добровольной пожарной команды на территории
муниципального района Ишимбайский район
Республики Башкортостан**

Территория муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан составляет более 4 тысяч кв. км, в составе 13 сельских поселений насчитывается 86 населённых пунктов. Наиболее удалена от города Ишимбая деревня Ново-Саитово Кулгунинского сельского Совета, она расположена на расстоянии более чем на 120 км от города.

Местом дислокации Федеральной пожарно-спасательной части № 42 является Ишимбай, при таких расстояниях нет возможности обеспечить своевременное прибытие сил и средств для тушения пожаров на всей территории района. В зоне нормативного времени прибытия пожарно-спасательной части № 42 находятся только порядка 10 сельских населённых пунктов.

В связи с этим содержание пожарных команд при сельских поселениях – это жизненная необходимость. До недавнего времени деятельность пожарных команд федеральным законодательством никак не регламентировалось, что приводило к определённым проблемам по их созданию и содержанию.

Решением существующей проблемы стало принятие Федерального Закона от 06 мая 2011 года № 100-ФЗ «О добровольной пожарной охране» и предложенные на основе этого закона Главным управлением МЧС России по Республике Башкортостан методические рекомендации об организации деятельности добровольных пожарных команд. Федеральным законом были установлены необходимые правовые основы деятельности в этой сфере.

В целях реализации государственной политики в области пожарной безопасности, во исполнение указанного закона на территории Ишимбайского района было инициировано создание местного общественного учреждения (МОУ) муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан «Ишимбайская добровольная пожарная команда».

Устав учреждения зарегистрирован в установленном законом порядке в республиканском Министерстве юстиции и внесён в реестр общественных объединений пожарной охраны.

МОУ «Ишимбайская добровольная пожарная команда» - это социально ориентированное общественное объединение физических лиц, основной уставной целью которого является участие в:

- осуществлении деятельности в области пожарной безопасности;

- профилактики и тушения пожаров;
- спасение людей и имущества при пожарах;
- проведение аварийно - спасательных работ и оказание первой помощи пострадавшим.

С 01 июня 2014 года данная организация функционирует в полном объеме, взаимодействие между «Ишимбайской добровольной пожарной командой» и 13 муниципальными образованиями района организовано путем заключения соответствующих Соглашений, финансирование осуществляется за счёт средств районного бюджета. В настоящее время с администрациями сельских поселений заключены соглашения о проведении противопожарных мероприятий, направленных на стабилизацию обстановки с пожарами и недопущения на них гибели людей. В каждом сельском поселении приняты нормативно-правовые акты о мерах социальной поддержки подразделений добровольной пожарной команды.

В состав МОУ «Ишимбайская добровольная пожарная команда» входят 16 добровольных пожарных команд, которые дислоцируются на территориях 16 населенных пунктов. (*Нижнеарметово-2, Кинзебулатово, д. Васильевка, Скворчиха, Верхотор, Кулгунино-2, Иткулово, Кузяново, Янурусово, Макарово-2, д.Сайраново, с.Ново-Аптиково, с.Ишеево, с.Ахмерово, с.Урман-Бишкадак, с.Салихово*).

На вооружении добровольных пожарных команд муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан в настоящее время находится 22 единицы пожарной основной и приспособленной техники, 18 мотопомп, 61 ранцевых огнетушителей.

Штатная численность ДПК до 1 октября 2019 года составляла 64 сотрудника с которыми в соответствии с действующим законодательством заключены трудовые договора. С 1 октября 2019г. в штатное расписание дополнительно введена единица автомеханика, а с 1 ноября 2019г. еще две единицы водителя пожарного автомобиля (Урман-Бишкадакский сельский совет, д.Урман-Бишкадак). Работа МОУ «Ишимбайская добровольная пожарная команда» организована в круглосуточном режиме.

В функции работников добровольной пожарной команды входят:

- принятие необходимых мер по тушению и локализации пожара;
- оказание первой помощи пострадавшим до прибытия подразделений государственной пожарной службы;

- профилактика пожаров, пропаганда в области пожарной безопасности, содействие распространению пожарно-технических знаний, подворный обход жилых домов и надворных построек граждан в рамках профилактической операции «Жилище».

Деятельность МОУ «Ишимбайская добровольная пожарная команда» субсидируется в соответствии с ежегодно утверждаемым бюджетом муниципального района Ишимбайский район. (*2017г.- 9419 тыс.рублей., 2018г.-11 450 тыс.руб.,на 2019г.предусмотрено 13538 тыс.руб.*). Бюджетные средства направляются на выплату заработной платы и страхование членов добровольной пожарной команды, регистрацию спецтехники, проведение технических осмотров, покупку горюче-смазочных

материалов, обслуживание и ремонт автомобилей, на приобретение обмундирования и пожарно-технического вооружения.

В настоящее время процент прикрытия территории Ишимбайского района всеми видами пожарной охраны доведен до 100 %, в соответствии с требованиями «Технического регламента о пожарной безопасности». Среднее время прибытия первого подразделения добровольной пожарной команды к месту пожара на территории Ишимбайского района составляет чуть более 6 минут.

Организация работы добровольной пожарной команды положительно влияет на обстановку с пожарной безопасностью населённых пунктов района. За период функционирования местного общественного учреждения в результате своевременного реагирования на территориях сельских поселений не допущено крупных пожаров с большим ущербом, случаев широкого распространения огня.

По статистике учета пожаров ДПК принимала участие в тушение пожаров по району: 2017г. –193 выезда; 2018г. – 278 выезда; 9 месяцев 2019г.- 192 выезда.

По инициативе жителей Кулгунинского сельсовета в рамках реализации программы поддержки местных инициатив на условиях софинансирования были приобретены три мобильных пожарных комплекса в д. Старо - Сайтово, Ново-Сайтово и Калу-Айры с целью своевременных принятия мер для ликвидации пожаров.

Проводится текущий ремонт зданий и помещений пожарных депо, в настоящее время все пожарные автомобили сельских поселений находятся в отапливаемых гаражах.

Организация работы добровольной пожарной команды положительно повлияло на обстановку с пожарной безопасностью населённых пунктов района. За период функционирования местного общественного учреждения на территориях сельских поселений не допущено крупных пожаров с большим ущербом. По итогам 2016-2017 года наш муниципальный район занял 3-е место в республиканском конкурсе «Лучшее муниципальное образование по созданию и развитию добровольной пожарной охраны».

В настоящее время проводится работа по получению лицензии на осуществление: деятельности по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений.

Необходимо уделить внимание качеству проведения профилактических бесед, принимать участие в профилактических рейдах на территориях сельских поселений.

В период подготовки к осенне-зимнему периоду произвести подготовку транспортных средств, пожарных депо, проверить подъездные пути к пожарным водоемам, исправность пожарных кранов.

Требуется произвести текущий ремонт пожарных депо Салихово, Скворчиха, Сайраново.

В заключении хотелось бы отметить, что анализ результатов работы добровольной пожарной команды муниципального района подтверждает её нужность и необходимость, а также известную истину о том, что экономия на безопасности порой приводит к очень дорогостоящим последствиям.